

ВІДЕР

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции предприятия.

№ 19(451)

Пятница,

22 мая 1964 г.

Цена 1 коп.

Навстречу 25-летию

Мы уже писали о том, что в честь 25-летия предприятия многие коллективы цехов и отделов встали на трудовую вахту, взяв повышен-

ные обязательства. В номере мы печатаем подборку писем рабкоров, сообщающих о ходе предъюбилейного соревнования на предприятии.

О передовиках цеха № 42

Ударнику коммунистического труда сварщику Михаилу Семеновичу Логинову доверено личное клеймо. На протяжении нескольких лет он сдает продукцию хорошего качества с первого предъявления. За мастерство в нелегком сварочном деле, за добросовестность он избран в цехе общественным инспектором по сварке.

Пескоструйщице Валентине Сергеевне Волковой также присвоено звание ударника коммунистического труда. Она хороший специалист своего

дела, работает внимательно и аккуратно и получается у Валентины Сергеевны всегда отлично.

Почти полторы нормы в месяц — это постоянный показатель выполнения плана токарем Ярославом Тимошенко. Человек любит свою работу, знает свое дело, как иногда говорят, с закрытыми глазами, и еще дополнительно занимается в техническом кружке, чтобы завтра знать больше, чем сегодня.

А. Тихонова,
технолог.

Аппаратура работает исправно

Обязательства, которые взял в ходе соревнования наш цех не-посредственно включают производственные вопросы и вопросы автоматизации.

Хорошо трудится над выполнением намеченного плана подразделение Ю. Тыщицкого, в состав которого входит группа коммунистического труда.

Самое доброе слово можно сказать и о работе ударника коммунистического труда электромеханика А. К. Иванова. Аппаратура, которую он обслуживает, работает всегда четко и исправно.

А. К. Иванов постоянно повышает свою квалификацию, не останавливаясь на достигнутом и усвоенном.

А. Яцев.

Это лицо знакомо многим. Ежедневно, проходя по центральной аллее, мы обращаем внимание на портреты передовиков производства. Среди них есть и портрет Ивана Алексеевича Куликова, слесаря-сборщика из отдела автоматизации и механизации.

Иван Алексеевич ударник коммунистического труда, один из ведущих специалистов производственного участка. В работе он больше всего требователен к себе.

Этого человека трудно представить без активного участия в общественной жизни, во всех делах отдела. Он избран членом цехового комитета, является членом одной из комиссий при городском комитете партии.

В работе он подхватывает все новое и прогрессивное, всегда охотно делится своим опытом с товарищами.

Ю. Галанов, мастер.

СТРОЙКА

Двадцать пять лет для жизни одного человека — немалый срок, а для истории предприятия и города, который вырос около него, двадцать пять лет — это молодость. Эти годы были богаты бурными событиями — пятилетки, война, трудный послевоенный период. Очень многое могут вспомнить люди, выросшие вместе с нашим предприятием.

Сегодня мы представляем слово двум ветеранам предприятия начальнику отдела строительства Николаю Акимовичу Буряченко и Василию Алексеевичу Наволочкину, начальнику техбюро этого от- дела.

Какие годы ни вспоминать, невозможно представить нашу страну без новостроек: постоянно растут новые предприятия, заводы, целые города. И тогда в последние предвоенные годы люди приходили в самые заброшенные места, строили, обживали, привыкали, начинали любить глухой край, который преображали своими же руками.

Видимо, слова «глухой край» в применении к нашему городу у многих сейчас вызовут улыбку. Но в 1936 году это было именно так. Болота, непроходимая чаща, полчища комаров да еще одна деревня с чисто русским и распространенным названием, которая в паводок была совершенно отрезана от мира, встретили строители.

В 1936 году был окончательно решен вопрос о строительстве предприятия, в полную силу стойка развернулась в 1937 году. Вырубили первую просеку, заложили первую улицу двухэтажных

домов (теперь это улица Жданова). От нее протянулась еще одна — улица Ленина. Здесь жили первые строители. Самой распространенной и уважаемой профессией в то время была профессия плотника. Помнится, в один из первых домов въехали семьи лучших плотников стройки Озеровы, Мешковы и другие. Василий Алексеевич Наволочкин, тогда электромонтер, получил специальное распоряжение начальника строительства обеспечить электропроводку и установить репродукторы в каждой квартире. Это было высокое поощрение за хорошую работу.

Стойку тогда невозможно было представить без конного парка, потому что механизмов было очень мало, их почти не имели, все создавалось вручную: тачкой, лопатой, кирпичи поднимали на «козе», за спиной. Понятно, какое большое значение отводилось конному парку, одним из организаторов которого был Михаил Николаевич Садовников, ныне пенсионер. Для нас это было едва ли не основное хозяйство стойки. А сейчас вряд ли кто из молодежи может достаточно полно объяснить, почему так называется небольшой участок за улицей Кирова.

Стойка росла быстро. Сейчас трудно вспомнить, какой дом появился раньше, потому что в нашем представлении они росли как-то сразу. Почти одновременно появились первые каменные дома на улице Ленина. Но все-таки школа № 1 и родильный дом были одними из самых первых, они появились вместе с

НАЧИНАЛАСЬ ТАК

управлением строительства. А если есть школа, значит, люди приехали надолго.

Начиная с 1937 года мы строили, в основном, жилые дома и бараки, готовились принимать грузы для большой строительной площадки предприятия. Это был подготовительный период. Большой радостью для всех было окончание строительства железнодорожной базы, понтонного моста, узкоколейки, которая проходила по территории нынешнего десятого цеха, улице Макаренко к озеру Суглинок. В 1941 году, когда прекратилась подача угля, узкоколейка была разобрана и проложена в новом месте на лесозаготовительный участок.

Каждое здание, построенное тогда, было каким-то этапом стойки, ведь начиналось все на пустом месте. Хорошо помним недельный дом отдыха на левом берегу; фабрика-кухня, открытая в 1939 году казалась нам тогда дворцом. Украшали здание талантливые мастера лепки тт. Ястrebилов и Плаксин. Приглядитесь внимательнее, это здание и сейчас выглядит прекрасно.

Каждая неделя, вернее каждый день приносил что-нибудь новое: с 1937-го эксплуатируется гараж. Здесь до сих пор работают его основатели Н. Д. Каинов, М. М. Корниухин, С. В. Каллякин, многие другие, 7 октября 1939 года комиссия приняла бытовки первого корпуса, 21 декабря

1939 года принята подстанция. С первого дня и до сих пор здесь трудится Михаил Семенович Бочаров, очень скромный, исключительно трудолюбивый человек, заслуживающий самой высокой похвалы.

В последние дни 1939 года строители ушли из кузницы-литейной. На месте цеха № 12 было самое заболоченное место, чтобы засыпать топью, пришло снять верхний слой грунта со всей территории нынешнего парка.

Стойка была трудной, время ничем не баловало людей. Но все мы с благодарностью вспоминаем эти первые годы. Работали тогда в большинстве не просто хорошо, а с энтузиазмом, с подъемом. — Дайте только материал, — это была самая распространенная фраза. Всем тогда были знакомы имена бригадира плотников Ефима Михайловича Озерова (сейчас он работает в цехе № 25), печника и каменщика, закладывающего предприятие, Василия Федоровича Ершова, сейчас он пенсионер, Николая Ефимовича Заонегина, сейчас инженера ЖКО, Алексея Андреевича Петухова, теперь работника цеха № 15, и многих других. Это они начинали стойку.

10 июля 1939 года строители закончили работу в главном корпусе, подготовив все для монтажа оборудования. Эта дата и стала днем рождения предприятия.

Сделать предприятие образцовым — задача двухлетнего плана

15 мая коммунисты на партийно-хозяйственном активе обсудили перспективный план развития предприятия на 1964—1965 годы. С докладом по двухлетнему плану выступил руководитель предприятия.

— Перед нами поставлена задача, — сказал он, — сделать предприятие образцовым. Это задание включает все вопросы нашей деятельности: организацию выполнения народно-хозяйственного плана с хорошими технико-экономическими показателями, повышение производительности труда, передовую технологию, высокую организацию и культуру производства, трудовую дисциплину, соревнование за коммунистический труд, воспитание нового человека с коммунистическим сознанием, завоевание почетного звания предприятия коммунистического труда.

Докладчик подробно остановился на каждом из этих вопросов, серьезной критике была подвергнута работа некоторых цехов и подразделений предприятия.

В прениях по докладу выступили: начальник производства А. И. Потапов, начальник бюро Н. К. Богородицкая, А. И. Пушкин, заместитель главного технолога, А. А. Рябцева, заместитель начальника отдела кадров и другие. Подробно о двухлетнем перспективном плане развития предприятия мы расскажем в ближайшем номере.



